



与网友打口水仗后，信用降级了 微博红人打官司讨要名誉权 索赔10000.7元

南京市市民仇先生爱玩微博，拥有18万粉丝量。从2012年7月起，他发现，在自己的“@辣笔小球”微博昵称后面，时不时多了一个黑色裂开的“信”字标签，自己的信用等级被设置成了“低”。他认为，这是微博管理方对他的侮辱，于是一纸诉状将新浪微博告上了法庭，要求恢复名誉并赔偿。

昨天，秦淮法院开庭审理此案。

现代快报记者 马薇薇

事件

“口水仗”后，微博信用被降级

仇先生大约在三年前注册了“@辣笔小球”这个微博名，由于语言犀利，吸引了许多网友的关注。但他说话有时也会得罪人，免不了打“口水仗”。

因为这些事，“@辣笔小球”的信用等级遭到降级，新浪微博在其昵称后加上了黑色开裂的“信”字。更让仇先生恼火的是，在这之后，有家网站上刊登文章，借新浪微博降低信用等级这件事，质疑他的人品。

仇先生觉得自己的名誉受到了损害，要求新浪微博停止侵犯他的名誉权，公开赔礼道歉，并赔偿10000.7元的损失。至于为何定这个数，仇先生没有解释。

辣笔小球 (语音备伴) http://weibo.com/st600237

快播新浪3月26日9点半开庭。直播微博：@郭旭律师

争议焦点

网友“@辣笔小球”，是不是仇先生本人？

新浪微博的运营以及管理都由北京一家公司负责。新浪微博方的律师表示，虽然仇先生口头声称自己就是“@辣笔小球”，但这个微博昵称并未实名认证，根本看不出是谁。为了进一步核实身份，律师也曾通过后台搜索，但并没有相关的登记。

仇先生反驳说，“@辣笔小球”曾在2010年由新浪赠送加V认证，显示真名，之后自己取消了实名加V认证。而他注册微博账号的手机号码也是实名的，能够证实他就是“@辣笔小球”。

微博上的信用等级，不代表一个人的名誉？

仇先生认为，网络和现实社会应当是一致的，“信用”就是指诚实守信，而信用的高低是一个人十分重要的社会评价和名誉。新浪微博标注其信用等级为“低”，就是侵犯了他的名誉权。

对方律师解释，微博信用是新浪微博为了维护良好的微博社区氛围，而建立的一套用户信

用体系，目的是依靠用户的举报，减少不实信息、泄露他人隐私、人身攻击等现象，以净化微博环境。微博上的信用只代表虚拟积分，并不代表诚实守信，“@辣笔小球”对他人进行人身攻击，就该降低信用等级。

微博管理方有权给用户的信用定级吗？

新浪微博方的律师称，每一位微博用户在注册时，网页都会跳出微博的规则，如果同意就继续注册，如果不同意就视作放弃，一旦注册了账号，就视为认可微博规则。其中有明确规定，如果用户有人身攻击等违规行为，新浪微博有权处置，违规的用户将被扣除信用积分。

新浪微博方认为，自己是根据微博规则履行管理账号的正当合同权利。仇先生却认为，即使对方履行合同权利，也不应该以侵犯名誉权的方式来实现。对此他建议，新浪微博应该将“信用积分”改为“微博积分”以免产生歧义。

本案由于需要补充证据，尚未宣判。

女硕士发帖15000元转手皮包 网友质疑：你是在卖假名牌吧

这几天，在天涯论坛上，一个有关“一万五的名牌包事件”的帖子，迅速引起关注。网友们怀疑，帖子的主角售卖假包，而由于她名校硕士的身份，使得这件事更加沸沸扬扬。

现代快报记者 王颖菲

南京名校研究生，网上卖假包？

《15000的包，在英国读书的同学代错了颜色，该怎么办？》，在这则发表于几天前的网帖中，网友“杏仁茶加西米露”说，自己前段时间看上一款路易威登的皮包，托同学带回来，后来，她沮丧地发现，同学将自己喜欢的玫红色错带成了深紫色。由于自己“只是毕业不久的普通工薪阶层，这么贵的东西也许以后也不会买第二次了”，她将包晒在网上，并纠结地问大家怎么办。

一开始，网友安慰她，劝她“认了吧”。不过很快，有人感觉出不对，“一辈子只买一次的包，应该很关注的吧，怎么会不说清颜色、不知道一个月内可以退呢？”

与此同时，楼主晒出了挎包的图片，有网友咨询价格。可交易未成，就有人搜到了官方网站的挎包照片，大家从外形到压线等一系列细节，推测挎包很可能是假货。并且，有人搜到了楼主以前发出的网帖，其中一篇写道，“晒晒自己人生中第一款LV，同学回国，托她带回来的。一只玫红，一只深紫”。

根据女生在其他网帖中留下的QQ号以及其他信息，网友们一番“人肉”，最后把矛头指向了南京大学的研究生刘某。

学校打算向当事女生了解情况

这让网友们惊讶不已——一名校学生，竟然行骗？一时间，上万网友参与了评论。

对于网友的指责，这个女生很快做出回复，“感觉跳进黄河也洗不清了”。她说，自己承认发帖是想转包，而且隐瞒了部分情况，同时解释了两个包的来源及不能退换的原因，她还强调，两个包都是正品。但是，随着她经营的一家代购国外护肤品和皮包的淘宝店，以及过去的代购网帖被“扒出”，女生再次失去了网友的信任。

虽然在网上引起轩然大波，但女生的不少同学对这件事表示怀疑。“她是一个很文艺的美女，”和这个女生本科在同一院系就读的罗驰（化名）告诉现代快报记者，她们曾一起上课，她觉得该女生不仅人好，文章也写得好，“很简单，不可能卖假包”。

记者试图通过QQ、电话与该女生联系，始终没有得到回复。目前，该女生已将自己的淘宝店商品全部“撤柜”，并删除了过去发的不少网帖。该校一位老师说，网友所指的刘某确实是该校的在读学生。但由于网络言论多元化、信息很难核实真假，因此不做评论。他们已经联系了辅导员，打算和女生进一步了解情况。

南大
留学 南京大学海外教育学院
Institute for International Students

南京大学出国留学服务中心
南京市金陵街18号
南京大学尊光楼509
025 83594900

new
Beginning
cd

20% OFF
优惠
报读3门及以上单科
享受八折学费优惠

如何听懂美国中学课程？
留学，需要最实用的准备。

2013
超值登场
独家课程
南大专业师资授课

美国高中 入学预备班
英文学术数理化 轻松衔接美国9-12年级

开设科目 数学 物理 化学 阅读 写作口语 托福词汇 SAT全科

适用学生 初一至高一各阶段

英文学术课的重要性

国外中学阶段的理科课程相对于中国教育较简单。在学习英文教材的过程中，中国学生不仅能够学会国外解题的灵活思路，更能提高英文阅读和实际运用的水平。中国学生在系统学习了英文数理化课程后，将能够无缝衔接至英美澳等国的高中或大学预科课程。无须再为专业课语言不适应烦恼，出国留学时节省相当的时间和费用。不仅能够巩固已学到的知识，更重要的是，学生能将中学阶段知识全部转化为英文概念留在脑海中，即使不出国留学，专业英语的学习过程也会令学生受益匪浅。

授课时间 每周六/周日

授课地点 南京大学海外教育学院

学习科目可自由选择搭配

2013年3月30日首次入学评估

欢迎提前报名预约

咨询电话 025 83594900